

Да здравствует 1 МАЯ—день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Пряжинского РК КП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 35 (237)

Суббота

1 мая

1948 года

ЦЕНА 15 КОП.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран. Сегодня на площади городов и сел нашей необъятной Родины выйдет великий советский народ, чтобы продемонстрировать свою волю к труду и миру.

В капиталистических странах в Первомайский праздник трудящиеся заявят о своей непоколебимой решимости бороться против своей и иноземной буржуазии, устанавливающей систему голода, нищеты и рабства. Народные массы все яснее сознают, что их сила в единстве, в организации. Силы социализма и демократии растут во всем мире. Более 20 миллионов человек насчитывают в своих рядах коммунистические партии. Вокруг них сплачиваются все демократические силы.

Миллионы простых людей во всех странах мира с надеждой и доверием смотрят на нашу страну, открыто и смело противостоящую проискам империалистов. Все свободлюбивые народы знают, что могущество советского государства и его внешняя политика были, есть и будут залогом безопасности, дружбы и мирного сотрудничества народов.

На Первомайских демонстрациях трудящиеся нашей великой Родины выразят свою безграничную любовь и преданность партии большевиков, Советскому правительству, своему мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вся страна успешно претворяет в жизнь всенародный лозунг: „Пятилетку—в четыре года!“. Рабочие, колхозники, инженеры, техники, агрономы, служащие ни сил, ни труда не жалеют для того, чтобы подкачалось и цвело наше Советское государство. За первые два года послевоенной пятилетки восстановлено и введено в действие 1900 государственных предприятий, т. е. в среднем почти по три предприятия в день. Наша страна те-

перь, как и в 1940 году, стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства.

В СССР значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угля и нефти, паровозов и вагонов, автомобилей и станков, тракторов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений. Серьезно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Продажа хлеба в первом квартале 1948 г. увеличилась по сравнению с первым кварталом 1947 года на 72 процента, продажа сахара—в 2,7 раза, рыбопродуктов—на 25 процентов, жиров животных—на 13 процентов, масла растительного—на 11 процентов, кондитерских изделий—на 57 процентов, крупы и макаронных изделий—на 52 процента, хлопчатобумажных тканей—на 44 процента, шелковых тканей—на 44 процента.

Предмайское соревнование ознаменовалось новыми замечательными делами передовиков производства, досрочно выполнивших свои обязательства.

Миллионы тружеников социалистического земледелия с огромным подъемом борются за высокий урожай, за подъем и развитие животноводства.

Чтобы получить обильные урожаи, надо полевые работы провести в кратчайшие сроки на высоком агротехническом уровне, широко использовать опыт прославленных мастеров—Героев Социалистического Труда.

Победы советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства являются ярчайшим свидетельством преимуществ советского общественного строя перед строем капитализма.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам Советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

ВЕТЕРОК

К центру мира, к башням звездным
Разговорчив и широк,
Прилетел с полей колхозных
Теплый майский ветерок.
И знамена овеяв,
И легко шурша в шелках,
Рассказал про праздник мая,
Праздник сева на полях:
День и ночь в полях бригады—
Слово Сталину дано.
Будет осенью ограда—
Полновесное зерно.
Зачаленные в походах,
Люди трудятся, храня
Язычки весенних всходов.
Свет зеленого огня.
Пусть весны суров и труден—
Был жестоким прошлый год.
Но из жарких наших буден
Солнце новое встает.
Ветерок, как гость желанный,
Шелестит в шелках знамен.
Он—с полей Узбекистана,
Из степей алтайских он,
С Украины и Поволжья
Вести добрые несет
О счастьем и тревожном
Вдохновении работ.
Площадь Красная народом
Вся, из края в край, полна.
Полею в дружных всходах
В мае кажется она.
ЕВГ. ДОЛМАТОВСКИЙ.

Да здравствует 1 МАЯ



Рис. А. Морозова.

Пресеклише ТАСС.

Взяты обязательства выполнены с честью

Коллектив Пряжинского промкомбината, директор тов. Иванов П. А., добился значительных успехов в деле увеличения выпуска продукции. За первые два года четвертой пятилетки выпущено продукции сверх плана, в неизменных ценах 1926-1927 года, на 18,6 тысячи рублей.

В 1948 году коллективу комбината предстоит увеличить выпуск готовых изделий по сравнению с 1946 годом в два раза. За выполнение этой боевой задачи коллектив дружно взялся с самого начала года. План первого квартала комбинатом выполнен на 118 процентов, т. е. выпущено продукции в полтора раза

больше, чем за весь 1945 год. Борясь за выполнение предмайских социалистических обязательств, промкомбинат апрельский план выполнил на 157,4 процента, дав сверх плана готовых изделий на сумму 3,1 тысячи рублей.

В индивидуальном соревновании первое место занимает кузнец Александр Иванович Рюхин, выполнивший апрельский план на 300 процентов и его напарник молотобоец Петр Жаров—на 286 процентов. Значительно перевыполнили плановые задания столяры Николай Федоров, Иван Смыслов и Алексей Гришкин.

Обсуждая итоги пред-

майского соревнования на производственном совещании, коллектив комбината отметил отставание многих рабочих. Из 31 человека рабочих 24 охвачены социалистическим соревнованием, из числа которых только 16 человек выполнили взятые на себя обязательства.

В целях устранения имеющихся недостатков и лучшего выполнения производственной программы, рабочие промкомбината включились в социалистическое соревнование в честь 25-летия со дня образования нашей республики, взяв на себя новые обязательства.

М. ПРОХОРОВ.

Итоги соревнования дорожников

По результатам предмайского социалистического соревнования дорожников 90 дорожно-эксплуатационного участка лучших результатов добился коллектив рабочих третьей дистанции, дорожный мастер тов. Бекренев И. Н. План дорожных работ первого квартала и апреля месяца в целом по дистанции выполнен на 105 процентов.

В межбригадном соревновании лучших результатов добилась бригада тов. Петровой, первая дистанция.

Члены этой бригады выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

В индивидуальном в предмайском соревновании вышли победителями: шофер тов. Фотин, выполняющий нормы выработки на вывозке строительных материалов на 160—170 процентов, тракторист тов. Мигдалев, выполняющий нормы на 130—140 процентов. Хороших результатов в соревновании добились плотники Логинов, Конова-

лов, рабочие Беляев, Королева и ряд других.

Подводя итоги социалистического соревнования, коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников 90 дорожно-эксплуатационного участка поставил перед собой задачу выполнить годовой план капитальных работ к 31-й годовщине Октября.

П. ИВАНОВ,
начальник 90 ДЭУ.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры советского народа!

Новая победа матросских лесников

Борясь за выполнение предмайских социалистических обязательств, коллектив Матросского леспрохоза добился новых успехов. Апрельский план леспрохозом выполнен по заготовке на 169,3 процента и по вывозке на 101,7 процента.

По стахановски работали электропильщики Санкари А. И. и Алексеев Д. М., систематически перевыполняя нормы выработки. Луч-

ших результатов на вывозке добился шофер тов. Архипов.

Празднуя всенародный праздник 1 Мая, рабочие, служащие и инженерно-технические работники вправе заявить, что они активные участники выполнения грандиозных задач четвертой сталинской пятилетки.

Р. МИХЕЕВ,
директор леспрохоза.

Стахановский труд сплавщиков

Река Тукша с её притоком Чиккер-ручей маловодна и извилиста, приносит много трудностей для сплавщиков. Успех сплава здесь рецетует кратковременное весеннее половодье. Это драгоценное время и решили использовать сплавщики Тукши в этом году, чтобы своевременно сплавить заготовленный зимой лес, сдать его потребителям.

С первых же дней среди рабочих развернулось боевое соревнование за досрочное проведение сплава. Стахановская работа закипела повсюду. Бригады Кудряшовой и Буденкова, соревнуясь друг с другом на срывке древесины на самом верхотинном участке Чиккери, в 2-3 раза перекрывали дневные задания. К 24 апреля весь лес на этом участке был пущен в сплав.

50 лучших сплавщиков во главе с А. С. Егоровым вошли в хвостовую команду. Свое первое обязательство — к 28 апреля пройти с хвостом до поселка Гумбаручей — они выполнили в срок. Их успеху способствует стахановская работа других бригад. Без задержки проплавляет лес бригада Ф. В. Арефьева, которая работает на трудном порожищем участке реки. 24 сплавщика бригады Бомбина и Артемьева обеспечивают проплав леса на участке в 8 километров, пропуская лес в реку Важинку.

Сплавщики Тукши в ответ на призыв ведлозерских сплавщиков взяли на себя новое обязательство — 3 мая проплавить всю древесину в реку Важинку.

И. ИВАНОВ.

Использую свой трактор на полную мощность

В этом году мы почти на полмесяца раньше прошлого года начали тракторные работы. В зимний период мой трактор был хорошо отремонтирован и я уверен, что смогу далеко перевыполнить установленную мне норму.

В прошлом году поля, которые я обрабатывал, были значительно лучше и я вспахал за сезон 270 гек-

таров. Выезжая обычно с усадьбы машинно-тракторной станции, я дал обязательство и на полях колхозов Сямозерского сельсовета вспахать не менее 200 гектаров.

В первые дни работы в колхозе „Красное Сямозеро“ я вспахал около 5 гектаров залежей и убирал камни с полей. Правление колхоза недостаточно по-

могает трактористу в работе. Прицепщик был дан не с первых дней работы, а потом на эту работу поставили женщину, которая с работой не справляется. Нет точного плана использования трактора, что может создать излишние переезды с места на место.

П. НИКИТИН,
тракторист Эссойльской МТС.

Достижения охотников

Большими успехами отмечают день 1 Мая охотники нашего района. План зимнего сезона охоты на пушного зверя выполнен на 230,3 процента.

Лучших результатов по зимней охоте добился охотник Логинов А. В., выполнивший сезонный план сдачи пушнины на 332 процента. Хорошо поохотились и многие другие охотники. Охотник Хизуев С. Ф. сезонный план выполнил на 288,1 процента, Мелехов Г. Н. — на 256,2 процента, Родионов П. И. — на 187,5 процента, Ларионов Е. И. — на 155,5 процента.

Охота велась на разных зверей. В числе забитых зверей медведь, рысь, 38 куниц, 4 лисы, 4 выдры, хорьки и большое количество андарты и белок.

Вступая в весенне-летний сезон охоты, охотники принимают все меры к тому, чтобы выполнить пятилетний план заготовки пушнины в четыре года.

М. БАЛАШОВ.



В весеннем свежем блеске
Живи, цветы, сияй,
Наш вечный,
Наш советский,
Наш праздник — Первомай!

Рис. В. Иванова. (Изд. „Искусство“)

Прессклиппе ТАСС

Опубликованный в печати Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями СССР колхозников, работников МТС и совхозов за получение высоких урожаев встречен колхозным крестьянством и всем советским народом с большим удовлетворением. Указ поощряет тружеников сельского хозяйства к борьбе за высокие урожаи и в огромной мере способствует дальнейшему мощному подъему сельского хозяйства.

Основываясь на богатом опыте борьбы за высокий урожай в 1947 году, Президиум Верховного Совета СССР определил на 1948 и 1949 г. г. новые, разные для отдельных групп краев и областей, показатели по урожайности культур, соответствующие природным условиям различных сельскохозяйственных зон страны, в отличие от прошлого года, когда были установлены показатели одинаковые для всей страны. Таких зон уста-

К высоким урожаям, к обилию продовольствия в нашей стране

новлено восемь — лесостепные районы УССР и районы достаточного увлажнения Северного Кавказа, районы центрально-черноземной полосы, степные районы юга, восточные районы СССР, районы черноземной полосы и северо-запада СССР, районы Закавказья, районы Средней Азии и районы юго-востока.

Наличие порайонных показателей, отвечающих природным условиям, создает для колхозного крестьянства еще большую возможность претворения в жизнь требований, предусмотренных Указом.

Указ в отличие от прошлого года включает показатели высокой урожайности по ряду новых культур — рису, подсолнечнику, клеверу, люцерне и тимофеевке. Поощрение борьбы за развитие травосеяния, за повышение урожайности семян трав имеет особенно важное значение для подъема культуры социа-

листического земледелия, повышения урожайности и развития животноводства.

Установление показателей по урожайности подсолнечника будет способствовать увеличению производства растительного масла для населения и технического сырья для промышленности. Одной из особенностей нового Указа является повышение показателей, необходимых для получения правительственных наград. Так, для получения звания Героя Социалистического Труда звеньевой теперь должен получить высокий урожай с площади от 12 до 20 гектаров (в зависимости от зоны), а не с 8 гектаров, как это было в прошлом году. Партия и правительство, повышая свои требования к колхозному крестьянству, накопившему огромный опыт в борьбе за урожай, тем самым направляют усилия передовых людей

страны к новым достижениям.

Награждение работников сельского хозяйства за получение высоких урожаев производится при условии выполнения предусмотренных Указом условий не только в данном звене колхоза и совхоза, в тракторной бригаде МТС, но в целом по колхозу и совхозу, а для МТС — в целом по МТС и обслуживаемым ею колхозам. Таким образом, повышается заинтересованность каждого колхозника, звеньевца, бригадира в выполнении и перевыполнении государственного плана колхозом в целом, в обеспечении общего подъема.

Перед каждым тружеником сельского хозяйства открывается широкая возможность получить такие же высокие награды, какие завоевали тысячи передовиков сельского хозяйства в прошлом году.

Указ Президиума Верховного Совета СССР опубли-

кован в момент, когда в стране все шире разворачивается весенний сев, когда на полях страны труженики колхозов и совхозов самоотверженно борются за высокий урожай. Нет сомнения в том, что этот важнейший документ обеспечит новый, могучий подъем социалистического соревнования, вдохновит миллионы колхозников на новые трудовые подвиги, на получение обильных урожаев.

(ТАСС)

Отв. редактор
И. ТИМОФЕЕВ

Объявление

Пряжинская рай-заготконтора Министерства мясо-молочной промышленности КФССР производит госзакуп животного масла и молока по ценам: молоко цельное, жирность 3,9 процента, 3 рубля литр, масло сливочное 55 рублей и топленое 65 рублей килограмм.

Молоко и масло закупаются у всех колхозов и индивидуальных хозяйств после выполнения ими обязательств по поставкам молока за текущий месяц.

Закупка молока и масла производится всеми молоко заводами и молокопунктами. Расчеты за сданную молокопродукцию производятся сельпо по квитанциям, выданным молокопунктами.

Райконтора мясо-молочная